



哈市260名市民被动物抓咬受伤

生活报讯(记者 徐日明)春节假期是走亲串友的时间,而在这期间宠物惹祸不小,记者在哈尔滨市第四医院了解到,春节期间共有260位市民被动物咬伤而注射狂犬疫苗,其中20%左右是小孩子,因为孩子身材矮小,伤口多在面部。据该院统计,去年该院在春节期间有310名被咬伤患者,今年下降比例为16%,医生表示,禁燃减少了动物的狂躁程度,因而降低了动物咬伤人的数量。

A 亲昵亲戚家的狗 小男孩面部被咬伤

9日,两个分别为四岁和两岁男孩同时被送到了哈四院急诊外科,两个男孩均被自家的宠物狗咬伤,伤处都在面部。孩子家长说,宠物狗是自家养了多年的,和自家孩子一直相处得很好,看起来性情也温顺。亲戚家的男孩来到家里之后,大人在一起说话,两个孩子就和小狗一起玩,然而没想到小狗认生,在外来孩子向它表示亲昵的时候,上前咬伤了他的脸。



今年有260名患者因动物抓咬伤而到医院注射狂犬疫苗,其中孩子占了很大比例,比去年明显增多。”哈尔滨市第四医院急诊外科护士长韩晓艳说。

医生表示,今年被咬伤的孩子占总数的20%,比去年提高了4个百分点。孩子在串门的时候更喜欢亲近小动物,但是因为身材矮小,多面部受伤。

B 不知农村的狗经常不拴 年轻姑娘被大狗扑倒

除被自家宠物狗咬伤之外,一些去农村亲戚家串门的市民也被认生的看家狗咬伤,18岁的小美就是其中一个人。

小美今年随父母一起来到农村的亲属家里,家里有一条体型较大的田园犬,是家里的看家狗。小美看到狗的脖子上是有链子的,所以并没在意,然而当她从狗附近经过的时候,这条大狗突然扑过来,小美发现它的脖子上虽然有链子,但

C 喂流浪猫被抓伤 抓伤也应注射疫苗

11日,记者在哈四院急诊外科的动物咬伤门诊采访时,看到60岁的韩某正在接受狂犬疫苗的注射,她是被流浪猫抓伤了手。

韩某介绍说,她家住在南岗区文兴街附近,那里有一群流浪猫,冬天的时候这些猫无处觅食,她经常会带着食物给它们送去。今日,她买了火腿肠拿着喂给猫吃,猫来抢夺食物的时候,将她的手抓伤了。为了防止万一,她立即来到哈四院动物咬伤门诊注射疫苗。韩某表示,她并不怪这些“毛孩

子”,并且仍然会尽可能的去给它们送一些食物,让它们能安心过冬。

哈四院外科主任苗冬滨表示,今年春节哈四院动物咬伤门诊共接诊了260名患者,较去年的310名患者减少了50人,减少比例约在16%左右。今年哈市禁燃鞭炮,减轻了动物因受到惊吓而狂躁的程度,是降低动物咬伤的主因。医生提示,除被除老鼠外(老鼠是啮齿类动物)的哺乳动物抓咬伤均应立即就诊,以杜绝狂犬病发生的可能性。

消化道出血、胆石症、胰腺炎高发

这个春节消化系统很受伤



胆石症患者吃得油腻 痛到直打滚

春节前夕,省医院南岗院区消化二科就接诊了一位年轻的胆结石患者,并成功为她做了手术。徐晓红主任告诉记者,春节期间,除了消化道出血、胰腺炎,胆石症也是节日期间高发的病症。胆石症患者最怕油腻饮食,而春节期间的丰盛菜肴却又难以避免油炸食品,为了不让自己不合群,不少胆石症患者也只能勉强多吃几口。患者王女士(化名)患胆石症多年,平时饮食比较清淡,由于春节期间吃了不少大鱼大肉,刚过初三就腹痛难忍,无奈之下只能来到省医院南岗院区急重症中心,经诊断,原来她胆石症发作了。

医生提醒,患有胆囊炎、胆石症的患者在饮食上一定要清淡,避免油腻、煎炸食品,忌食蛋黄、动物内脏及辛辣食品。

男子赶场连喝三顿酒 突发胰腺炎

今年35岁的刘先生(化名)由于有高血脂症,平时很少饮酒,春节期间家人、亲戚、同学三场聚会赶在了一天,实在是盛情难却,只能赶场连喝三顿酒,过量饮酒过后第二天,刘先生出现了胃疼、恶心、呕吐,没有食欲的症状,什么都吃不进去,一吃东西就胃疼,吃了很多种胃药也不缓解,直到正月初五来到省医院南岗消化病院就诊,被确诊为急性胰腺炎。经过

省医院南岗院区消化二科徐晓红主任介绍说,刘先生的检查结果显示,血淀粉酶指数高达1800(正常值为125),超出正常值10多倍,甘油三酯为10.8(正常值1.98),超出正常值5倍,这些指标超高是典型的急性胰腺炎,重症胰腺炎有50%的死亡率。由于刘先生有高血脂、高胆固醇的基础病史,在油腻饮食、大量饮酒的刺激下很容易诱发急性胰腺炎。经过

两天的治疗,目前刘先生的各项指标已接近正常值,但还不能正常进食,要恢复正常饮食至少还得需要一周。

医生提醒,如果持续胃疼不缓解,一吃东西就胃疼加重,还伴有背部疼痛的症状,就不是简单的胃疼,很有可能是胰腺炎的症状。有高血脂、胆结石等基础疾病的患者更应引起警惕,饮食一定要清淡,要少食多餐,尽量避免油炸食品和酒精刺激。

女子吐咖啡色液体 竟是胃出血

由于春节期间人们大吃大喝、运动量减少,打麻将、看电视等娱乐项目都是久坐不动,很容易引起胃食管反流病发作。11日,春节过后刚刚恢复正常的第一天,省医院南岗院区消化二科的门诊患者中,有三分之一的患者都是胃食管反流病。在春节期间,人们每天聚餐次数颇多,即使睡觉很晚也是饱腹状态下入睡,特别容

易引起胃食管反流病。徐晓红主任表示,吴女士吐出的咖啡色液体是由于胃酸刺激引起贲门反流,导致胃粘膜撕裂渗出血液,经过胃酸作用后的血液呈现咖啡色。

医生提醒,预防胃食管反流病,在睡前三小时内尽量少食或不进食,入睡体位保持上半身垫高倾斜30度,尤其是胃肠蠕动慢的老年人,晚餐后要保持适度运动。

2019/2/12
星期二
己亥年 正月初八



主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23-0017 代号:13-37 总第10663期 今日12版
本报同时加发地方版:西部版(齐齐哈尔)、三江版(佳木斯)、鸡西版、伊春版、绥化版、黑河版、七台河版、大兴安岭版

龙江节后“第一会” 以钉钉子精神重塑营商环境



哈尔滨天气预报

12日	白天	夜晚	晴	-9°C	-20°C
13日	白天	夜晚	晴	-7°C	-17°C

我省出台实施意见
公立医院控制
医疗费用不合理增长
A03

全省春节文旅大数据出炉
1200万游客
在我省花了146亿元
A02

春节冰城 260名市民
被动物抓咬受伤
A08

锦绣花园3岁女孩被拐
别传了 是假的!
A06

